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QUESTAO 01

a)

b)

Com relac&o a programacéo, séo comuns as classes de MANUTENCAO PROGRAMADA E NAO-
PROGRAMADA para designar, respectivamente, as atividades executadas obedecendo a critérios de
tempo e condicdes pré-definidas e as executadas em funcéo da necessidade. As MANUTENCOES
PROGRAMADAS podem ser PERIODICAS, se realizadas a intervalos fixos de tempo, ou
APERIODICAS, quando realizadas a intervalos variaveis, ou dependendo de oportunidades.

Com relagdo a Objetivos_das manutengdes, essas sdo em relagao as atitudes dos usuarios em relagéo as
falhas. A MANUTENCAO CORRETIVA ou REATIVA destina-se a corrigir falhas que ja tenham
ocorrido, enquanto a MANUTENCAO PREDITIVA tem o proposito de prevenir e evitar as consequéncias
das falhas. A MANUTENCAO PREDITIVA busca a previsio ou antecipagao da falha; medindo
parametros que indiquem a evolu¢do de uma falha a tempo de serem corrigidas. Similarmente, a
MANUTENCAO DETECTIVA procura identificar falhas que ja tenham ocorrido, mas que nio sejam
percebidas. A MANUTENCAO PRODUTIVA objetiva garantir melhor utilizagdo e maior produtividade
dos equipamentos. Finalmente, na MANUTENCAO PROATIVA, a experiéncia e utilizada para otimizar o
processo e o projeto de novos equipamentos, em uma atitude proativa de melhoria continua.

1. Selecédo do Sistema e Coleta de Informagoes;
2. Anélise de Modos de Falhas e Efeitos;

3. Selecao de Fungdes Significantes;

4. Selecéo de Atividades Aplicaveis;

5. Avaliagdo de Efetividade das Atividades;

6. Selecdo das Atividades Aplicaveis e Efetivas;
7. Definicdo da Periodicidade das Atividades.




QUESTAO 02

) S ) > Ref.

Chamando as polias moveis de 1, 2 e 3 (conforme indicado) e adotando o referencial nas polias fixa. Podemos
analisar o deslocamento do sistema:

Analisando o deslocamento das polias e blocos teremos as relagdes das cordas:
Ll = ZSA + SB + (SB - Sl),

L2 = 281 + SC + (SC - Sz),

L3 = 282 + SD + (SD - 83),

L4 = 283 + ZSE,

Derivando emrelagdo ao tempo teremos:

0= 2VA + 2VB - Vl1 (eq 1)

0= 2V1 + 2.Vc— Vz, (eq 2)

0= 2V2 + 2VD - V3, (eq 3)

0=2V;+ 2.V (eq. 4)

Trabalhando com as 4 equacdes acima teremos a expressao de todas as velocidades:

8.VA + 8VB + 4VC + 2VD + VE =0




QUESTAO 03

Fazendo o D.C.L da barra rigida ABC. Te T

2m B'_ m Cl.

el

Fazendo a somatoria dos momentos em relacdo ao ponto A teremos: Tg.2 + Tc.3=3000  (eq. 1)

Por semelhanca de triangulo das deformagdes dos cabos teremos: dg/2 = dc/3 (eq. 2)
Sabemos que a equacgéo para encontrarmos as demormacaoé: d=(F.L)/(A.E) (eq. 3)
Substituindo aeq. 3 na eq. 2 teremos: 3.(Tg . Lg)/(Ag. Eg) = 2.(Tc. Lco)/(Ac. Ec) (eq. 4)

a) Pararesolver a letra a) vamos substituir os dados informados na eq. 4 e teremos:
Tc=852,07 kN e Tz =221,98 kN
I) Paraencontrarmos as tensdes nos cabos usaremos a equacao: c = F/A

og = Te/Ag logo o = 28,26 Mpa
Oc = TclAC IOgO Oc = 42,40 Mpa

I1) Para encontrarmos o delocamento maximo em cada ponto usaremos a ed. 3
Assim teremos o0 deslocamento maximo de B para baixo de 0,282 mm e de C de 0,424 mm

b) Pararesolver a letra b) voltaremos a utilizar a equagéo 4, porem agora os cabos BD e CE tem 0 mesmo
diametro, assim teremos:

Tc =692,30 kN e Tg = 461,53 kN

I) Paradeterminar o menor diametro, iremos utilizar a situacao critica, esta situacdo se encontra no cabo
CE, pois ele esta sofrendo maior esforgo. Sendo assim:

OaDM = F/A sendo OaDM™— Gesc/K

(capm — Tensdo Admissivel, oesc- Tensdo de escoamento; K — Coeficiente de seguranga;
F —Forca; A - area)

Logo: Ges/K = Tc/Ac, sendo assim o menor diametro para suportar a carga € de 112,24 mm

I1) Para determinar o deslocamento maximo em cada ponto utilizaremos aed. 3

ds = 0,4667 mm
dc =0,7 mm

[11) Para determinar a tensdo maxima no cabo BD utilizaremos a equacao 6gp = Te/Ag

Opgp = 46,67 MPa




QUESTAO 04

Pela analise do diagrama T-s, o ciclo Otto tem um rendimento maior. Entretanto, na pratica, o0 motor Diesel
pode operar com uma relacdo de compressdo maior do que no motor de ignicdo por centelha. A razdo disso é
que, num motor de ignicdo por centelha, comprime-se uma mistura ar-combustivel e a detonacéo (batida) torna-
se um sério problema se for usada uma alta relagdo de compressdo. Este problema nédo existe no motor Diesel
porgque somente o ar € comprimido durante o curso de compressao.

Portanto, ao comparar o ciclo Otto com o ciclo Diesel e em cada caso deve-se selecionar uma relacéo de
compressdo que pode ser conseguida na pratica. Considerando a pressao e a temperatura maximas para ambos
os ciclos, significa que o ciclo Otto tem uma relagio de compressdo maior do que o ciclo Diesel. E evidente,
que neste caso o ciclo Diesel tem um rendimento maior. Assim as conclusdes tiradas de uma comparacgéo deste
dois ciclos devem ser sempre relacionadas as bases em que a comparagéo € feita.




QUESTAO 05

Vantagens:

- 0 araser comprimido faz parte de nosso ambiente e se encontra em grande guantidade na atmosfera. Como
0 ar comprimido € normalmente acondicionado em reservatorios ou vasos de pressdo, seu transporte ou

distribuicdo € muito facil de ser realizado, mesmo para distancias consideravelmente grandes, o que
permite que o ar possa ser utilizado a qualquer momento que se queira;

quanto a seguranca, o trabalho realizado com o ar comprimido, que ndo é sensivel contra as mudancas de
temperatura ambiental, garante um funcionamento perfeito, mesmo em situa¢des térmicas extremas;

0 ar comprimido é indicado para aplicacdo em ambientes classificados, que apresentem riscos de incéndio
ou explosao;

0 sistema de filtragem torna o ar comprimido limpo, evitando a poluicdo ambiental em caso de eventuais
vazamentos nas tubulagdes ou em um dos equipamentos pneumaticos;

o ar comprimido permite alcancar altas velocidades de trabalho, sendo que as ferramentas e o0s
componentes pneumaticos sdo protegidos contra eventuais sobrecargas de pressao.

Desvantagens:

- 0 ar comprimido é um elemento energético relativamente caro, considerando que sua producdo,
armazenamento e distribuicdo pelas maquinas e dispositivos tém um alto custo;

- ndo é possivel manter uniforme e constante a velocidade dos atuadores pneumaticos;
- 0 escape de ar para a atmosfera produz muito ruido, obrigando o uso de silenciadores;

- 0 Oleo residual, proveniente dos compressores, pode produzir, junto com o ar comprimido, uma mistura de
ar e oleo a qual apresenta perigo de exploséo, principalmente quando hé temperaturas superiores a 333 K.
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